
1. Наш город с 8760 жителями расположен на берегу 
Волги. 2. Мой родной город расположен по (оба) 
стороны реки. 4. Отряд противника насчитывал около 
660 штыков и около (полтораста лошадей). 5. Свет с 
этой звезды идёт около (10 тысяч лет). 6. Из продуктов у 
нас осталось только 2 (яблоко), 5 (галета) и не более 
(полтора литра) воды. 7. (Два, двое) студентов 
получили именные стипендии в этом году. 8. (Четыре, 
четверо) суток мы пробирались по глухой тайге. 9. 
Если к 25367 прибавить 46838, то получится 72205. 10) В 
банк я вошёл с 45858 (рубль). 11. Ближайший 
телефон находился в деревне, то есть в (полтора 
километра) от станции. 



ЗАКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛА.

ИМЯ ЧИСЛИТЕЛЬНОЕ.



13. (Три, трое) котят уже открыли глаза. 14. (Пять, 
пятеро) актрис нашего театра приняли участие в 
международном конкурсе балета. 15. В 1961 
году человек впервые преодолел земное 
притяжение и вырвался в космическое 
пространство. 16. Вышел в свет новый 
анатомический атлас человека с 2647 
(иллюстрация). 17. (Оба) дочерям удалось 
поступить в университет в этом году. 18. В (оба) 
государствах приняты законы по охране 
авторских прав. 19. У (оба) стран есть проблемы 
с выплатой долгов международным 
финансовым организациям. 20. На сборы в 
поход у нас ушло (полтора) суток. 21. 
Строительство завода должно завершиться к 2012 
году. 



НАЙДИТЕ ОШИБКИ В 
УПОТРЕБЛЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНЫХ И 

СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ ПРИ НИХ.

• 1. Кондрат Булавин вступил в город с тысячью 
солдатами. 2. Он сумел выбраться из окружения 
с полтораста лошадями. 3. Начиная своё дело, 
молодой банкир располагал только десятью 
тысячью рублями. 4. О тридцати двух рублей 
пришлось забыть. 5. Компания выплатила 
премию тридцати старейших сотрудников. 6. Эту 
роль репетировали трое молодых актрис театра. 
7. Трое подруг весело болтали всю дорогу. 8. 
Деревня находится в полтора верстах от станции. 
9. Более полтора тысяч участников митинга 
поддержали эту резолюцию. 10. Двадцать трое 
щипцов заказал цех на складе. 11. Три сутки 
плутал я по тайге. 12. Трамвайная остановка 
находится в полтораста шагов отсюда.



• Упражнение 1.
• Запишите текст, определите разряд числительных.
•

• 22 августа 1880 года а Петербурге появился первый трамвай. Но 
только в 1892 году в Киеве началось трамвайное движение. Длина 
первой ветки была 1,6 километра. Первый в нашей стране 
метрополитен был открыт а Москве 15 мая 1935 года. Протяженность 
первой линии была 11, 6 километра, и она имела 13 станций.

•

• Упражнение 2.
• Определить разряды числительных по значению.
•  
• 1) 15 февраля 1906 года родился известный татарский поэт Муса 

Джалиль. 
2) Мусе не было и шести лет, когда он стал проситься в школу. 
3) Муса за один год овладел программой всех четырех классов 
сельской школы. 
4) В 1941 году Муса добровольцем отправляется на фронт.

•  



• Упражнение 3.
• Поставьте числительные вместе с 

существительными в указанных падежах 
Составьте одно предложение с любым из 
числительных.

•  
• 365 дней (р.)
• 297 карандашей (дат.)
• 143 посылки (пр.)
• 777 цветов (тв. )
• 1945 год (тв. )
• 2005 год (род., пр. )



• Упражнение 4.
• Замените (где возможно) количественные 

числительные числительными собирательными:
•  
• 3 (девушки), 4 (гусята), 5 (брюки), 7 (тетради), 2 

(друзья), 15 (козлята).
•


